



ПАМ'ЯТИ А.А. КУЧУКА

15 апреля 2002 на 50-м году после тяжелой продолжительной болезни ушел из жизни заместитель директора Института медицины труда АМН Украины, доктор медицинских наук Кучук Александр Александрович.

Александр Александрович родился 7 августа 1952 года в городе Львов в семье врача — заведующего кафедрой внутренних болезней Винницкого медицинского института. В 1975 году с отличием окончил лечебный факультет Винницкого медицинского института, в 1977 году поступил в клиническую ординатуру при ЦИКМ им. акад. Н.Д. Стражеско, где продолжал работать после ее окончания в качестве младшего научного сотрудника отделения ишемической болезни сердца до 1980 года. Помимо основной работы, направленной на совершенствование диагностики и лечения ишемической болезни сердца, Александр Александрович активно занимался общественной деятельностью.

В декабре 1980 года А.А. Кучук был зачислен на должность младшего научного сотрудника лаборатории функциональной диагностики отдела профессиональной патологии Киевского научно-исследовательского института гигиены труда и профзаболеваний (ныне Институт медицины труда АМН Украины). Основное научное направление деятельности Александра Александровича было посвящено вопросам совершенствования функциональной диагностики, а также ранней диагностики профессиональных заболеваний органов дыхания.

В 1982 году А.А. Кучук успешно защитил кандидатскую диссертацию "Критерии ранней диагностики профессиональной патологии органов дыхания у рабочих суперфосфатного производства". В том же году Александра Александровича избирают руководителем вновь созданной в институте лаборатории медико-биологических критериев профессиональных воздействий. Продолжая совершенствовать знания в области диагностики профессиональных заболеваний, А.А. Кучук в 1987 году получил подготовку по клинической иммунологии в Отделе профессиональной медицины Национального Института Сердца и Легких в Лондоне.

В 1990 году, продолжая исследования в области профессиональной бронхолегочной патологии, А.А. Кучук защитил докторскую диссертацию "Патология бронхолегочной системы у рабочих производства ферментов и пути ее профилактики". С июля 1991 года Александр Александрович занимает должность заместителя директора по научной работе КНИИ гигиены труда и профзаболеваний.

В 1992—1993 годах Александр Александрович возглавляет отдел профессиональной патологии Института медицины труда АМН Украины. В конце 1993 года по конкурсу избирается на должность руководителя Отдела информационных систем здоровья населения и окружающей среды Европейского Центра Всемирной Организации Здравоохранения и продолжает свою трудовую деятельность в Нидерландах (г. Билтховен). Работая в ВОЗ, Александр Александрович организовал подготовку и издание в 1999 году "Европейского атласа окружающей среды и здоровья населения", где была проведена сравнительная оценка состояния окружающей среды, показателей смертности и здоровья населения европейских стран в период конца 20 века, оценка популяционного риска с учетом влияния неблагоприятных факторов окружающей среды.

Александр Александрович стал инициатором принятия в Украине международной классификации пневмокониозов, являлся организатором множества международных конференций. А.А. Кучук — автор более чем 80 научных трудов, руководитель двух кандидатских диссертаций.

С безвременным уходом из жизни Александра Александровича Кучука украинская наука и мировое медицинское сообщество потеряли блестящего ученого, высокопрофессионального врача, выдающегося организатора.

Память о талантливом, добром, отзывчивом человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллеги

Институт медицины труда АМН Украины